

“蚌埠好人”单重——

纵身一跃 勇救落水儿童



十分危急，他纵身跳进河中，救起落水儿童。今年4月份，他被评为见义勇为类“蚌埠好人”。

2022年9月24日临近中午，居住在固镇县谷阳镇曹庄社区的单重，送完货后准备回去，途经固镇县城汉兴大道与黄园路交叉口时，发现不远处围了一些人，“有人落水了”，听到有人大声呼喊，单重骑车加速赶过去。到达现场时，他发现景观河中有一个落水孩子正在挣扎，情况十分危急。

单重顺手将手机交给围观人员，衣服也来不及脱，纵身一跃，跳入水中，迅速游到落水孩子身边，一把抓住孩子衣

领，将孩子推向岸边，在热心群众的共同努力下，成功将孩子救上岸。由于救援及时，孩子无大碍。

一传十、十传百……单重救人的事情很快就传开了，提起他的见义勇为事迹，人人竖起大拇指。

单重在一家企业工作，为人正直，心地善良。“吃苦耐劳，任劳任怨。”“交给他的任务，无论是器材安装，还是普通的小工程，他都能够按时保质地完成。”“他能做出跳水救人的善事，也不足为奇，因为他平时就是一个助人为乐的人。”单重的同事们如是说。

救人于危急时刻，在单重看来，这

是举手之劳。他说，为别人多做一点好事，多帮一点忙，觉得很快乐。单重的凡人善举不仅救起了孩子，挽救了一个家庭的幸福，更温暖了一座城，传递向上向善力量。

在蚌埠，有很多的“好人”，他们在时光积淀中成为道德品牌，众多品牌铸造了蚌埠“好人之城”的美誉。近年来，蚌埠市大力加强公民道德建设，厚植好人沃土，引导市民争做崇德尚德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者，为全力争创全国文明城市再添砖加瓦，让“好人之城”的名片更加闪亮。

我们的节日·端午



6月18日上午，87岁退伍军人徐开春与学童在龙子湖区地委宿舍社区活动室朗读端午相关诗词。当日，该社区新时代文明实践站举行“我们的节日·端午”主题文化传承活动，让社区居民感受到了传统文化的魅力。融媒体记者 刘晨 摄



6月15日上午，小蚌埠镇荷花社区新时代文明实践站开展了“赏华服之美·品端午民俗”——“我们的节日·端午”主题活动，让参与活动的居民感受传统文化的魅力。融媒体记者 阎然 摄



6月15日上午，金滨社区开展“情暖端午节 爱心在行动”走访慰问活动，为辖区困难人群及特殊群体包粽子送粽子，让他们提前感受到节日的温暖。叶乃秀 摄



6月16日下午，建华社区新时代文明实践站开展“我们的节日·端午”立体龙舟DIY活动。让孩子们在手工制作龙舟中，感受端午节的乐趣。袁明云 摄



6月16日，为弘扬中华优秀传统文化，龙子湖区东风街道富街社区新时代文明实践站联合共建单位市国防动员办开展“我们的节日·精神的家”端午“非遗进社区 民俗迎端午”趣味赛活动。曹玉霞 摄



近日，蚌山区湖滨社区中心金恒社区依托新时代文明实践站在恒大翡翠华庭D区举办“非遗传承进社区”端午游园会，邀请辖区居民共同参与，感受节日气氛，学习非遗知识。张子越 摄

备战迎峰度夏电力保供——

我市开展实战应急演练

本报讯(融媒体记者 李扬 通讯员 滕楠)今年1至5月，蚌埠市用电量增速全省靠前，用电需求增长迅速，综合考虑经济社会发展形势和高温天气影响，今夏电力负荷紧缺形势更加严峻。为充分做好迎峰度夏电力保供各项准备工作，6月13日，我市开展2023年迎峰度夏电力保供实战应急演练。

蚌埠地区出现负荷缺口时，实施节约用电、需求响应、高耗能企业检修轮休、有序用电等负荷管理措施；机组跳闸时，地区出现供电缺口，实施紧急负荷控制措施……本次实战演练包括负荷管理演练和保供应急演练两项内容，两项模拟分工明确、组织协调有序，各参演单位和参演人员判断准确、措施果断，体现了过硬的专业本领，高质量完成了各个演练环节。

“通过演练，提高了在面对电力突发状况时各单位的保供应急专业水平，检验了政企协同、专业联动处置能力。”市发展改革委相关负责人表示，全市各级发展改革部门将与供电公司通力合作，加强组织领导、政策宣传，坚持政企协同，抓好迎峰度夏电力保供措施执行，确保电力用户“明白”用电。同时深入开展走访，倡导节约用电，加强与用电大户沟通对接，保障负荷管理措施落地落实。

以“演”筑防，以“练”备战。国网蚌埠供电公司负责人表示，下一步，国网蚌埠供电公司将继续贯彻落实市委市政府各项决策部署，把电力保供工作作为重中之重，做实做细迎峰度夏电力保供各项措施，真正做到“政府少担心、电网少风险、企业少损失”，全力以赴打赢今夏电力保供攻坚战。

龙湖新村街道商会举行成立一周年庆典



庆典现场。

本报讯(融媒体记者 年福辉 文/图)6月16日，蚌山区龙湖新村街道商会举行第一届二次会员代表大会暨一周年庆典，商会近120家会员企业参加。

一年来，商会始终坚持党建引领，注重打造“商会制度+党的建设+社会责任”三位一体的商会管理模式，有效激发了商会发展活力，目

前成员单位涵盖食品加工、地产开发、建筑安装、医疗服务、金融保险、教育文化、电子信息、商业物流、珠宝玉器、餐饮旅游等多个行业，有多家企业占据行业领先地位。接下来，商会将以积极创建“全国四好商会”和5A级社会组织为抓手，力争在全区开展的“双招双引”活动中大显身手。

爱国巷社区：

倡导移风易俗 弘扬文明新风



社区志愿者向居民发放移风易俗倡议书。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 姚倩 文/图)为进一步弘扬社会主义核心价值观，弘扬清正廉洁、勤俭节约的优良传统，建立文明、健康的生活方式，近日，爱国巷社区新时代文明实践站组织辖区居民开展了“倡导移风易俗，弘扬文明新风”宣传活动。

活动中，社区志愿者向居民发放移风易俗倡议书，围绕厚葬薄葬、红白事简办、崇尚科学反对迷信等相关内容，倡议群众自觉抵制陈规陋习，摒弃不良习俗，引导居民群众从我做起、从现在做起，争做移风易俗的带头人，共同营造简朴纯洁的社会风气，共同建

设文明社区，形成涵养良好家风、淳朴民风、文明社风的浓厚氛围。

近年来，爱国巷社区注重从点、线、面综合发力，找准群众兴趣点，以“文明实践”为主线，汇集多方面志愿力量，深入推进移风易俗，大力培育和倡导新时代文明实践精神、良好家风，使移风易俗工作真正入耳、入脑、入心，切实推进精神文明建设。

爱国巷社区相关负责人说：“下一步，社区将继续采取多种形式开展移风易俗宣传活动，创新移风易俗工作方法，让文明新风尚内化于心、外化于行，不断提高辖区居民群众的幸福指数。”

吴小街镇：

“秸”近全“力” 防患未“燃”

本报讯(通讯员 王从浩 韩国亮)为全面贯彻落实秸秆禁烧工作，进一步打好“蓝天保卫战”，维护人民群众生命财产安全，做好大气污染防治，吴小街镇坚持“全面禁烧零火点”的原则要求，通过推行“三级”包保责任制，确保全镇范围禁烧火点零死角。

一是镇级全力部署，分片包村，全程巡视。为强化组织领导，完善政策措施，吴小街镇成立禁烧工作小组，建章立制，压实镇村干部责任，实行“镇干部包村、村干部包组包地块”的秸秆禁烧监管网格体系，实行网格化管理。镇领导小组和巡查小组深入田间地头，加大巡查力度，全方位、全时段进行监控检

查，保证24小时驻守、巡查、值班。二是村级全力抢收，多方协调，全面收割。各村通过悬挂横幅、张贴公告、微信群通知、村广播和宣传巡逻车播放禁烧工作广播稿等多种形式，对秸秆禁烧相关要求和信息进行宣传，并对一些重点农户开展上门宣传，切实提高群众秸秆禁烧的法律意识和环保意识。为抢抓农时，科学调度农业机械，做到成熟一块、收割一块，秸秆还田一块。通过严格做到“四离一集中”，消除秸秆焚烧和污染隐患。

三是党员全力助收，党建引领，全心服务。党员干部带头签署《秸秆禁烧承诺书》，积极为推进秸秆禁烧工作建言献策。

华运超市吾悦广场店盛大开业

经过近半年的精心筹备，华运超市旗下第70家连锁门店——蚌埠吾悦广场店于6月16日盛大开业。该店的开业将进一步完善蚌埠吾悦广场商圈的便民服务功能，为百姓提供“一站式”的服务。

超市位于蚌埠吾悦广场负一层，总面积约7000平米。开业当天笔者采访时看到，超市沿用了华运近年来保持的简约时尚风格，采用大面积木质结构设计，搭配顶部明亮的灯光照明系统，整体营造出舒适的购物氛围。卖场的区域规划更加合理，鲜肉区、海产区、蔬菜水果区、熟食区、面点区等近20个分区，不仅动线合理，也能让消费者步入超市的一刻就能找到想要购买商品的具体位置。

包括日常穿戴的鞋帽、服饰等，以及居家常用的家电、厨具产品，可以满足各种消费人群的不同需求。华运超市总经理助理李兰广表示，吾悦店的开业致力于给蚌埠消费者带来时尚的氛围、温馨的购物环境和全新的购物体验，围绕居住配套功能“油盐酱醋茶”到“衣食住行闲”提供一站式服务。

开业期间恰逢父亲节和即将到来的端午佳节，华运超市还联手蚌埠日报社小记者团以及蒙牛产品方，开展了一次别开生面的父亲节包饺子主题活动，近百名小记者与父母们一起感受动手包粽子的乐趣，度过了难忘的亲子时光。

据了解，华运超市吾悦店开业优惠活动将持续至6月29日，欢迎广大消费者光临购物。(何磊 文/图)



父亲节包饺子主题活动现场。